

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 251 (9071). ПЯТНИЦА 23 ОКТЯБРЯ 1953 г.

Цена 20 коп.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование на уборке урожая! (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Э. Тороченикова. — Устранить недостатки в работе семинаров (2 стр.). Б. Соколов. — Нерешенные вопросы дальнейшего развития каракулеводства (2 стр.). XIV пленум правления Союза советских писателей (2 стр.). В. Артишев. — О киносценариях и редакторах (2 стр.). Е. Сорокин, А. Егоров. — Улучшить торговлю картофелем и овощами (3 стр.).

Третий Всемирный конгресс профсоюзов. Резолюция по «Отчету о деятельности ВФП и дальнейших задачах профсоюзов по укреплению единства действий трудящихся в борьбе за повышение жизненного уровня, за мир» (3 стр.). Избрание руководящих органов ВФП (4 стр.). В Совете Безопасности (4 стр.). Протест генерала Ли Сан Чо против нарушения американцами соглашений о перемирии (4 стр.). Кризисные явления в сельском хозяйстве США (4 стр.).

Неуклонно осуществлять закон о всеобщем обучении

Советское правительство и Коммунистическая партия проявляют неуставную заботу об улучшении обучения и воспитания подрастающего поколения. Школа в нашей стране окружена всенародной любовью, вопросы народного образования находятся в центре внимания всей советской общественности. Новый учебный год в республике повсеместно начался более организованно, чем в прошлые годы. Большинство школ своевременно подготовились к приему учащихся. Тысячи школьников в новом учебном году сели за парты в новых благоустроенных зданиях.

Партийные и советские организации на местах стали больше заниматься школой, ее нуждами, вопросами воспитания и обучения детей. Широкий отклик получил почин членов сельхозартели имени Маленкова, Алты-Арыкского района, Ферганской области, взявших на себя ряд конкретных обязательств по оказанию помощи школе, улучшению дела народного образования. Вместе с тем первые два месяца занятий показали, что в работе многих школ и местных органов народного образования имеются серьезные недостатки. Как было выявлено, в ряде школ Сыр-Дарьинского района многие дети школьного возраста не были учтены при подготовке к новому учебному году и оказались вне школы, некоторые были включены в списки учеников, но не посещали занятий.

Выполнение закона о всеобщем обучении ограничивать «охватом», учетом, регистрацией детей. Главная задача состоит в том, чтобы обеспечить стопроцентную явку детей в школы, чтобы дети фактически посещали занятия. Факты же говорят о том, что многие из числа учеников в действительности не бывают на занятиях. Так, в Самаркандской области в первом месяце нового учебного года не посещали школы тысячи учеников, кроме того, по области числится немало детей школьного возраста, не занятых еще на учет для определения в школы. Неудовлетворительна посещаемость школ в Андижанской области.

Имеются еще факты отрыва учеников от школы, выдачи замуж учениц старших классов. Так, например, шестнадцатилетняя Генизгуль Алиева, бывшая ученица среднего класса школы имени Сталина Чимбайского района, незадолго до начала нового учебного года была выдана замуж. Не являясь на занятия в этой же школе Алдангуль Алдбергенова, также выдана замуж.

Подобные факты, к сожалению, они должны получать самое строгое осуждение общественности. Между тем даже среди работников народного образования находятся люди, которые сами поддерживают пережитки прошлого. Так, например, бывший заведующий Ташкентским обкомом Махмудов не только скрывал факты феодально-байского отношения к девушкам в школе, но и сам являлся носителем феодальных пережитков, как об этом писала «Правда».

Большое значение в выполнении закона о всеобщем обучении имеет организация интернатов при средних сельских школах. Правильно поступают те правления колхозов, которые с помощью родителей создают надлежащие условия для детей, находящихся в интернатах, — оборудуют столовые, спальные комнаты, читальни и т. д. Очень важно в сельских местностях обеспечить подвоз детей, живущих далеко от школы, в дни плохой погоды, чтобы все ученики могли заниматься. Исполнители райсоветов, органы народного образования и партийные организации должны принять необходимые меры для того, чтобы правления колхозов выделили транспортные средства на эти нужды.

Во многих городских школах занятия ведутся в две три смены. Это значительно осложняет учебную и воспитательную работу. И в то же время ряд школьных зданий используется не по назначению. Во многих школах часть помещений занимает учреждение и организация, а иногда и просто жильцы, не имеющие никакого отношения к школе. Однако местные Советы смирились с этим.

Так, еще в 1951 году Ташгорисполком принял решение об освобождении помещений школы № 32. В начале этого года была освобождена часть помещений, а часть подсобных помещений и классных

комнат до сих пор занята разными организациями. Не выполняются многие решения райисполкомов по этому же вопросу, принятые в свое время по наказам избирателей. Неудовлетворительно ведется новое школьное строительство. Из 19 школ, которые должны быть сданы в этом году, окончены строительством только 10. Школы-десятилетки в Чирчике и Андияне по плану должны быть построены в текущем году. Однако строительство срывается из-за безответственного отношения к этим объектам со стороны Министерства гражданского и жилищного строительства УзССР и местных советских органов. В Чирчике, например, из 1.360 тысяч рублей, выделенных на строительство школы, освоено всего 248 тысяч рублей, в Андияне отсроченные работы выполнены менее чем наполовину.

Совершенно не интересуется положением дел в школе, не оказывает ей помощи в ремонте и подготовке к зиме директор совхоза «Нарпай», Кермишского района. Не довел до конца вопрос о расширении этой школы Бухарский областной отдел народного образования. Слабо и неоперативно руководит работой своих местных органов Министерство просвещения УзССР. Школьное управление и строительный отдел министерства (начальник т. Ситников) оторваны от жизни школ, больше занимаются сбором различных сводок, чем непосредственным руководством и контролем за деятельностью органов народного образования. Характерным является и то, что ценная инициатива колхозников сельхозартели имени Маленкова, Алты-Арыкского района, которую подхватили колхозы во многих районах и областях республики, долгое время не привлекала внимания Министерства просвещения УзССР. Только на днях коллектив министерства решил обсудить этот вопрос.

Ни строительный отдел, ни школьное управление министерства не располагают данными о том, в каких колхозах ведется строительство новых школ на средства колхозов, где создается общественные интернаты. В этом сказывается ограниченность в постановке вопроса школьного строительства в сельской местности, исклеание вилотную занятость колхозами, построенных колхозами.

Серьезные недостатки в работе органов народного образования, а именно: отсутствие самих школ и их педагогических коллективов являются следствием того, что советские и партийные органы еще слабо руководят делом дальнейшего развития народного образования. В борьбе за осуществление всеобщего обучения не опираются на актив, широкую общественность. Поэтому нередко сельские Советы, правления колхозов, профсоюзные комитеты не занимаются работой школ, не помогают им в решении стоящих перед ними задач.

Недавно Президиум Верховного Совета УзССР вскрыл крупные недостатки в Сыр-Дарьинском районе по выполнению закона о всеобщем обязательном обучении детей, признал работу райисполкома в этом деле неудовлетворительной. В постановлении Президиума Верховного Совета УзССР указывается, что исполнители районного и сельских Советов Сыр-Дарьинского района не сделали для себя необходимых выводов из постановления Верховного Совета Узбекской ССР от 30 мая 1953 года «О состоянии и мерах улучшения дела народного образования в Узбекской ССР». Это же можно сказать и о ряде других районов Ташкентской, Самаркандской, Кашка-Дарьинской областей, где райисполкомы крайне слабо занимаются вопросами народного образования, не осуществляют контроля за выполнением закона о всеобщем обучении.

Приближается окончание первой четверти нового учебного года. Задача заключается в том, чтобы, не теряя времени, принять дополнительные меры к полному охвату всех детей обучением, не допускать отрыва учащихся из школ. Выполнение закона о всеобщем обучении — дело большой государственной важности. Долг работников народного образования, партийных, советских и комсомольских организаций — повседневно проявлять заботу о школах, об улучшении и повышении качества учебной и воспитательной работы в них.

СВОДКА

о заготовках хлопко-сырца урожая 1953 года по областям Узбекской ССР на 22 октября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Область, За день, С начала сезона, Область, За день, С начала сезона. Rows include Kashka-Daryn, Bukhara, Surkhan-Daryn, Samarkand, Kara-Kalpak, and ASSR.

СВОДКА

о заготовках хлопко-сырца урожая 1953 года по районам Ташкентской области на 22 октября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Районы, За день, С начала сезона, Районы, За день, С начала сезона. Rows include Ordjonikidzevskiy, Mirzakhodskiy, Verkhne-Volskiy, Lign-Yul'skiy, Gulistan'skiy, Kalininskiy, Chinas'kiy, Syr-Daryn'skiy, Pskoyanskiy, Bukhinskiy.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование на уборке урожая!

Передовики машинной уборки

Министерство сельского хозяйства и заготовок Узбекской ССР и Президиум Республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования на машинной уборке хлопка. Ряд механизмов-водителей добились на сборе высоких показателей при хорошем качестве работы и собрали уже своими агрегатами по 40 и более тонн хлопко-сырца. Сейчас они продолжают сбор и значительно перевыполняют нормы.

В борьбе за первенство

Широко разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование на хлопковых полях колхоза имени Сталина, Сталинского района, Андиянской области. Выращен богатый урожай. Сейчас колхозы прилагают все усилия, чтобы собрать его в сжатые сроки. Лучшая сборщица колхоза Мукаррам Алиева обязалась собрать за сезон 15 тысяч килограммов хлопка. Сейчас она уже близка к выполнению своего обязательства. На ее ином счету числится уже 14.530 килограммов собранного хлопка. Многие колхозники собрали по 8—9 тонн. Так, комсомолка Садина Разакова собрала 9750 килограммов сырья. В соревновании за достойную встречу октябрьских праздников участвуют все новые и новые сборщицы хлопка. По 150—200 килограммов сдают ежедневно на ярмарки сборщицы Курбанова, Халилова, Эргашева и многие другие.

Н. МУМИНОВ.

Мастер скоростного сбора

ХИВА (Хорезмская обл.), 21 октября. (УзТАГ). Широкую известность и уважение среди хлопкоробов Хорезманиская табельщица колхоза имени Сталина, Маданитского сельсовета, молодой коммунист Хусанбай Ниязметов. Ежегодно в дни уборки урожая он передает свои обязанности бригадире Мадаминю, а сам поступает в сбор хлопка. Так поступил Ниязметов и в нынешнем году. Сейчас на уборке урожая он опережает всех сборщиц сельхозартели, ежедневно собирает 250—300 килограммов сырья. Его опыт успешно применяют многие колхозники сельхозартели. Сейчас здесь все сборщицы выполняют и перевыполняют дневные задания. По 250 килограммов ежедневно собирают Сара Аллазарова, Пашша Юсупова, Дарман Атабаева и многие другие.

Не допустить потерь хлопко-сырца

Передовые колхозы и совхозы республики, полностью используя материально-технические и людские ресурсы, ведут сбор и сдачу сырья высокими темпами и организованно, стремятся не допустить потерь. Борьба с потерями — один из важнейших вопросов организации уборочной. Весь сырец должен быть собран и сдан государству до последнего грамма. Малейшая беспечность, невнимательность приносит ущерб государству и колхозам. Вот почему вопросы борьбы с потерями должны постоянно находиться в центре внимания партийных, советских, сельскохозяйственных органов, всех колхозов и совхозов.

Следует, однако, сказать, что во многих колхозах допускаются потери сырья при сборе, просушке, транспортировке, остается много хлопка в корытках в виде опилок, отмечены факты порчи сырья при хранении, а также случаи порчи урожая. Это имеет место, к примеру, в Бунинском районе, Ташкентской области. В колхозе имени Ахунбаева (председатель т. Чуланов) была тщательно проверена организация сбора в 5-й бригаде. Оказалось, что на каждом из 20 гектаров остается оброненным в рядках по 52 килограмма хлопка-сырца. Коробочники, долами буквально усыпаны многочисленными дорожками, ведущие к хирманам. Подсчет показал, что колхоз имени Ахунбаева теряет десятки центнеров хлопка. Такая же картина в колхозах имени Ленина, имени Кагановича, имени Тимирязева, «Ленинабад» и имени Вильямса. В сельхозартели имени Юсупова обнаружена порча хлопка.

Следует отметить, что бюро Бунинского района партии и его секретарь т. Ахмедов, исполком районного Совета и его председатель т. Тайров знали о том, что в колхозах при сборе и сдаче

хлопка теряется значительная часть урожая, но не принимали мер к пресечению этой беспечности и беспечности. Крупными недостатками страдает организация уборки урожая в совхозах. В совхозе «Нарпай», Наманганской области, начальники отделений и бригады совершенно не контролируют качество сбора. Сборщицы то и дело перебарываются с участка на участок. Выявлять, какая бригада и кто конкретно допускает брак, при таких условиях трудно. Не удивительно, что за последнее время в совхозе «Нарпай» потери сырья приняла серьезные масштабы. Беспечность и безхозяйственность наблюдаются в совхозе № 16, Ак-Курганского района. На многих полях не подобран хлопок, опавший при работе хлопкоуборочных машин. Во 2-м и 3-м отделениях имеется полевых хлопчатник. Коробочники, собирающиеся с землей, загнивают. Нет элементарного порядка при ручном сборе урожая. Специальной проверкой установлено, что в междурядьях остается в среднем до 60 килограммов оброненного сырья.

Сурового осуждения заслуживает позиция руководителей некоторых районных организаций Бухарской области. В начале октября руководителям бухарских областей, а также ряда районных организаций — Шафрканского, Рометанского, Вабжанского районов и других — было указано на вопиющие массовые случаи потерь хлопка-сырца. Принятые здесь меры следует считать далеко не достаточными. Поступают сообщения, что здесь попрежнему велики потери урожая.

В ряде районов руководители колхозов допускают грубую ошибку, ставя уборку на первый план, а заботу о поле, своевременный подбор опавшего сырья — на второй. Это наблюдается в Дивязском районе. Проходя мимо мел-

раев неправильно хранят семенной фонд колхоза имени Ворошилова. Под навесом отборный и первый сорта смешиваются. То же можно видеть и на Стахановском заготовочном пункте. Заведующий этим заготовочным т. Мингазов и старший товарищ т. Юльчибаев хранят семенной хлопок вместе с засоренными низкими сортами.

Все эти грубые нарушения в приемке и хранении семенного сырья объясняются тем, что начальники отдела заготовок Кокандского хлопкозавода № 1 т. Дранкин и старший агроном т. Толмачев, не сумели организовать приемку сырья с семенных участков, грубо нарушают инструкции.

В. КОПАДЗЕ.

Контролер по качеству семян хлопчатника.

ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение государственного плана хлопкозаготовок на республиканскую Доску почета занесены:

- Камашинский район, Кашка-Дарьинской области (секретарь райкома партии т. Нуркулов, председатель райисполкома т. Гаев, начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Рустамов, секретарь райкома комсомола т. Махматкулов). Каршинский район, Кашка-Дарьинской области (секретарь райкома партии т. Юлдашев, председатель райисполкома т. Имамов, начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Мамедов, секретарь райкома комсомола т. Нуоров). Кассанский район, Кашка-Дарьинской области (секретарь райкома партии т. Ходжаев, председатель райисполкома т. Джаббаров, начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Атаназаров, секретарь райкома комсомола т. Халилов). Чиракчинский район, Кашка-Дарьинской области (секретарь райкома партии т. Тилляев, председатель райисполкома т. Утаев, начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Канцеров, секретарь райкома комсомола т. Хаираев). Чимбайский район, Кара-Калпакской АССР (секретарь райкома партии т. Ходжаев, председатель райисполкома т. Арзыкеев, начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Таджидинов, секретарь райкома комсомола т. Хамидуллаев).

Предоктябрьская вахта хлопкоробов

КАТТА-КУРГАН, 21 октября. (УзТАГ). Включившись в предоктябрьское соревнование, хлопкоробы района усиливают борьбу за скорейший сбор выращенного урожая. Колхозники сельхозартели имени Тельмана первыми raportовали о завершении плана хлопкозаготовок. С каждого гектара они сдали по 21 центнеру сыр-

ца отборного и первых сортов. Хлопкоробы решили ознаменовать всенародный праздник — 36-ю годовщину Великого Октября выполнением планового задания на 150 процентов. Нанануле завершения годового плана заготовок колхозы «Пролетарий» и имени Кагановича.

О проведении выборов в Верховный Совет Узбекской ССР по трем избирательным округам взамен выбывших депутатов

СООБЩЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

18 октября 1953 года состоялись выборы в Верховный Совет Узбекской ССР по 77-му Паркентскому, 100-му Октябрьскому, 181-му Чинабадскому избирательным округам вместо выбывших депутатов. При выборах в Верховный Совет Узбекской ССР приняли участие в голосовании:

Table with 4 columns: Наименование округа, Всего избирателей, Приняло участие в голосовании, В процентах. Rows for Parkent'skiy, Oktyabr'skiy, and Chinas'kiy districts.

Таким образом, все избиратели приняли участие в выборах. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

Table with 4 columns: Наименование округа, Число голосов, поданных за кандидатов, В процентах. Rows for Parkent'skiy, Oktyabr'skiy, and Chinas'kiy districts.

Результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Депутатами Верховного Совета Узбекской ССР избраны: по 77-му Паркентскому избирательному округу — т. Джалилов Ханим Джалилович; по 100-му Октябрьскому избирательному округу — т. Лучинский Александр Александрович; по 181-му Чинабадскому избирательному округу — т. Ашуров Иргаш.

По призыву партии

УРГЕНЧ (Корр. «Правды Востока»). Из Хорезмского областного управления сельского хозяйства и заготовок выехала в МТС новая группа специалистов. В Ургенчскую МТС на должность заведующего агрохимлабораторией прибыл бывший старший агроном по удобрениям управления Н. Дейбель, на должность агронома и зоотехника прибыли тт. Шольская и Байнов. Старший зоотехник т. Халилов и старший агроном по зерновым и масличным культурам т. Токташев выехали на работу в Янги-Базарскую МТС, первый — в качестве главного агронома, а второй — главным зоотехником. Старший ветврач т. Раджапов выехал в Багатскую МТС. Специалисты направлены также в Янги-Арыкскую и Кош-Купырскую МТС.

БУХАРА, 20 октября. (УзТАГ). В области и горючие организации продолжают поступать заявления от специалистов, изъявляющих желание работать в сельском хозяйстве.

Около 30 агрономов, зоотехников из областного управления сельского хозяйства и заготовок уже получили назначения в колхозы, машинно-тракторные и машинно-животноводческие станции. Агроном Гулдатов работает в первой Бухарской МТС, специалисты Ходова и Аксенова — в первой Кагановичской МТС. В практической деятельности в колхозах и МТС присутствуют зоотехники Абдуллаев и Громанова, инженеры-механики Скморухов и Силантьев.

Годовой план — досрочно

Коллектив каршинской промартели «Иттифак», включившись в социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября, выполнил годовой план 1 октября. Работники ткацкого цеха тт. Базарова, Мирзаева, Кадирова, Шарипов, Одилова, Исмамов, Ахмедова и многие другие систематически выполняют смежное задание на 130—140 процентов.

Став на предпраздничную вахту, коллектив промартели обязался в 7 ноября дать сверхплановой продукции на 520 тысяч рублей. Т. РАХИМОВ.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Устранить недостатки в работе семинаров

Созданные при Ленинском райкоме партии постоянно действующие семинары пропагандистов прошли несколько занятий.

Большинство руководителей семинаров пропагандистов на занятиях приходят подготовленными, глубоко знают тему и умело расширяют ее содержание пропагандистам, улавливают теоретические вопросы с практическими задачами в области промышленности и сельского хозяйства.

Тем не менее в работе семинаров не выявлены еще серьезные недостатки. В ряде случаев семинары проходят неорганизованно, не все слушатели активно участвуют в занятиях.

И, наоборот, там, где руководители семинаров глубоко изучили материал, хорошо подготовились к занятиям, они прошли организованно, на высоком уровне.

В отдельных группах количество пропагандистов не превышает 12 человек, а в иных группах вымещается до 50-70 человек.

Ленинскому райкому партии следует быстрее устранить недостатки в работе постоянно действующих семинаров пропагандистов.

Э. ТОРОЧЕШНИКОВА.

Там, где отсутствует контроль

Большая работа по подготовке к новому учебному году проведена партийной организацией Главного управления радиотелецентра.

Во всех кружках и политшколах при этой партийной организации учебный год начался организованно. Здесь строго следят за тем, чтобы слушатели не пропустили занятия.

Иная картина в партийной организации Главного управления профобразования (секретарь партийной организации т. Ходасевич).

В кружке повышенного типа, созданном при этой партийной организации, одно занятие было сорвано, на другом из 13 слушателей присутствовало 6.

Большое количество слушателей пропускает занятия в кружках и политшколах в партийных организациях Узбеккиногорта, Узбекполитрадиодата.

В партийной организации Узбеккиногорта на втором занятии из 11 слушателей кружка присутствовало только 5.

В зоне пустынных каракулеводческих пастбищ почти нет естественных источников воды. А без нее пастбища использовать нельзя.

В Узбекистане ведущей отраслью животноводства является каракулеводство. В его развитии за последние годы колхозы республики добились некоторых успехов.

Следствие это потому, что секретарь партийной организации т. Расулов и его заместители т. Динабаров до сих пор не провели беседы с коммунистами, не определили формы учебы каждого коммуниста.

Может быть, работники Наманганского горкома партии ответят на вопрос: когда же наконец в нашей партийной организации начнутся занятия в системе партийного просвещения?

Член КПСС КВЗНЕЦОВ.

В зоне пустынных каракулеводческих пастбищ почти нет естественных источников воды. А без нее пастбища использовать нельзя.

В Узбекистане ведущей отраслью животноводства является каракулеводство. В его развитии за последние годы колхозы республики добились некоторых успехов.

Следствие это потому, что секретарь партийной организации т. Расулов и его заместители т. Динабаров до сих пор не провели беседы с коммунистами, не определили формы учебы каждого коммуниста.

Может быть, работники Наманганского горкома партии ответят на вопрос: когда же наконец в нашей партийной организации начнутся занятия в системе партийного просвещения?

Член КПСС КВЗНЕЦОВ.

из последней почты

Неправильное отношение к колхозу

Зааминский колхоз имени Тельмана имеет крупные животноводческие фермы. Сейчас в сельхозартели горят пожары — идет подготовка к зимовке скота.

Отвлечь сейчас колхозников на какие-либо работы, не связанные с животноводством, значит нанести ущерб сельскохозяйственной артели.

Такая судья Ахтамов, не считаясь с интересами колхоза, навязал ему лезающийся договор, согласно которому сельхозартель должна капитально отремонтировать здание нарсула.

Такая судья Ахтамов, не считаясь с интересами колхоза, навязал ему лезающийся договор, согласно которому сельхозартель должна капитально отремонтировать здание нарсула.

И что же? Работники нарсула рьяно взялись за то, чтобы опорочить т. Усарова. В Зааминской районной газете «Колхоз галабаси» появилась заметка, направленная против «строительного» председателя сельхозартели.

В отдельных группах количество пропагандистов не превышает 12 человек, а в иных группах вымещается до 50-70 человек.

Ленинскому райкому партии следует быстрее устранить недостатки в работе постоянно действующих семинаров пропагандистов.

Э. ТОРОЧЕШНИКОВА.

Семинар дошкольных работников

Состоялся двухдневный семинар дошкольных работников Ташкентской области.

В семинаре приняли участие 95 заведующих и воспитателей детских садов. Они прослушали ряд лекций и докладов.

На семинаре также выступили кандидат педагогических наук т. Никольская, старший методист Республиканского методического кабинета т. Подольская.

Дошкольным отделом облоно были подготовлены к семинару различные материалы в помощь воспитателям и заведующим детскими садами.

Т. ТОРГАШОВА. Инспектор школ Ташоблono.

О киносценариях и редакторах

Как-то прошлой зимой в Союзе советских писателей Узбекистана собрался литераторы Ташкента и работники кино, чтобы поговорить о состоянии киноискусства в республике.

«Подготовьте сценарии полнометражных художественных фильмов».

1. Шелковая нитка (о шелководстве). 2. Каракульская смутка (о животноводстве).

3. Живейший кипич (о строительстве)... «Позвольте, — перебил министра кто-то из литераторов. — Разве это произведения искусства?»

«Понимать его, видимо, надо было в том смысле, что сценарий есть сценарий, а не диссертация и... не произведение искусства».

Нашлись люди, которые дали министру отпор. План был отвергнут. Все в один голос признавали, что киноискусство в республике не развито и что главная причина этого — отсутствие хороших сценариев.

Писателей обрадовало и воодушевило известие, что теперь сценарий может утверждать республиканское министерство. Значит, снимаются многие преграды на пути сценария к экрану.

Этот вопрос особенно остро встал перед писателями, когда они в процессе работы столкнулись с трудностями. Одно дело написать роман или повесть, другое — написать сценарий.

О начале сценарного отдела Ташкентской киностудии т. Рибцева и на самой студии, и в Главном управлении кинематографии Министерства культуры УзССР, и в Союзе писателей отзываются односторонне: «Далекий от искусства человек».

О познаниях т. Рибцева в искусстве свидетельствует такой факт. Г. Павлов привез в отдел сценарий «Горная фантазия». «Произведение» это весьма сумбурное, во всяком случае очень далекое от реализма.

Поражает удивительное равнодушие, с каким относятся ко всем этим фактам в Министерстве культуры Узбекской ССР и его Главном управлении кинематографии. Редакторами на студию направляются просто люди, которых надо куда-то пристроить.

Когда заходит разговор о подборе редакторов сценарного отдела, в Министерстве культуры позвывают плачами: где, дескать, найти людей со специальным образованием? Но не ищут. А люди такие есть: выпускники института киноискусства, театрального института, драматургии, опытные литераторы.

Мы привыкли к тому, что инженер-экономиста не посылают работать машинистом паровоза, так же, как агроном сейчас рекомендуют заниматься сельским хозяйством, а не переписыванием бумаг.

Исполком Янкобагского районного Совета рассмотрел вопрос о предоставлении земельных участков гражданам для индивидуального строительства и огорождения.

11 рабочих и служащих предприятия, расположенных в районном центре, получили участки размером по 600 кв. метров на землях госземфонда для строительства жилых домов и разведения при них садов и огородов.

скот на обводняемых пастбищных массивах. Бездорожье мешает им обслуживать каракульские фермы. Колхозы с охотой выделяют необходимую для прокладки магистралей рабочую силу.

Компактное обводнение пастбищного массива площадью примерно в один миллион гектаров позволит даже при существующем материально-техническом оснащении расширить объем строительства не менее, чем на 25-30 процентов, развить бурные скважины в глубинных зонах пустыни, в поисках новых артезианских бассейнов.

Министерство сельского хозяйства и загосхоз Узбекской ССР должно помочь Пастбищно-мелиоративной строительной тресту в осуществлении ответственной задачи обводнения и улучшения водоснабжения остальной территории пастбищ.

За многие годы министерство не направило на стройку и предприятия треста на числа окончательных вузы и техникумы ни одного инженера, строителя, механика, не даю ни одного специалиста других ведущих специальностей, необходимых для обводнения пастбищ.

До настоящего времени строительство водопойных пунктов велось беспорядочно, одновременно на многих массивах. Дропы и производственно-культурные пастбища не сооружались. На перепадах, организовано работ, поощрялось строительство дорог, дающих фонтанную воду.

С этой практикой надо покончить. Основные усилия следует сосредоточить на одном крупном пастбище, вести работы по строго разработанному плану. На рабочих же массивах целесообразно выполнять лишь неотложные работы.

Разумеется, сосредоточенное освоение крупных массивов надо начинать с устройства проходной для автомашин дороги. Дорога должна соединить ближайшие оазисы и транспортные базы с центром осваиваемого массива, где будет поселок строителей (котлован, кстати сказать, по окончании обводнения массива может сохраниться как производственно-культурный центр по обслуживанию каракулеводства).

В строительстве таких дорог крайне заинтересованы колхозы, отгораживающие свои участки от соседних братских республик.

Однако в Узбекистане план строительства типовых кутанов ежегодно не выполняется. Значительная часть поголовья не обеспечена помещениями, что резко снижает продуктивность овец и приводит к падежу скота в зимовку.

Резкое отставание строительства кутанов и других производственных помещений на пастбищах объясняется не только недостаточным вниманием к этому важному мероприятию со стороны областных и районных партийных и советских органов, но и серьезными трудностями, встающими перед колхозами в осуществлении этого строительства.

«Нравится — не нравится» — это, к сожалению, единственный принцип, по которому т. Рибцев может оценить произведение.

Плется т. Рибцев и сам писать. Над сценарием короткометражного фильма о каракульских овцах он трудился с августа прошлого года. В апреле этого года сценарий обсуждался художественным советом студии, был признан негодным по своим идейно-художественным качествам и возвращен автору для коренной переработки.

Плохими помощниками т. Рибцева являются и редакторы отдела. Редактор т. Шайбаев способен, может быть, лишь на то, чтобы сделать стилистическую правку материала. До того, как его назначили редактором студии, в киноискусству он никогда не имел никакого отношения.

Может быть, в Главном управлении кинематографии Министерства культуры УзССР есть люди, которые способны во время подправить редакторскую правку, помочь им творчески советом? Нет. Главный редактор производственного отдела управления т. Смирский, юрист по образованию, близок к киноискусству не более чем т. Рибцев.

Поражает удивительное равнодушие, с каким относятся ко всем этим фактам в Министерстве культуры Узбекской ССР и его Главном управлении кинематографии. Редакторами на студию направляются просто люди, которых надо куда-то пристроить.

Когда заходит разговор о подборе редакторов сценарного отдела, в Министерстве культуры позвывают плачами: где, дескать, найти людей со специальным образованием? Но не ищут. А люди такие есть: выпускники института киноискусства, театрального института, драматургии, опытные литераторы.

Мы привыкли к тому, что инженер-экономиста не посылают работать машинистом паровоза, так же, как агроном сейчас рекомендуют заниматься сельским хозяйством, а не переписыванием бумаг.

Исполком Янкобагского районного Совета рассмотрел вопрос о предоставлении земельных участков гражданам для индивидуального строительства и огорождения.

11 рабочих и служащих предприятия, расположенных в районном центре, получили участки размером по 600 кв. метров на землях госземфонда для строительства жилых домов и разведения при них садов и огородов.

скот на обводняемых пастбищных массивах. Бездорожье мешает им обслуживать каракульские фермы. Колхозы с охотой выделяют необходимую для прокладки магистралей рабочую силу.

Компактное обводнение пастбищного массива площадью примерно в один миллион гектаров позволит даже при существующем материально-техническом оснащении расширить объем строительства не менее, чем на 25-30 процентов, развить бурные скважины в глубинных зонах пустыни, в поисках новых артезианских бассейнов.

Министерство сельского хозяйства и загосхоз Узбекской ССР должно помочь Пастбищно-мелиоративной строительной тресту в осуществлении ответственной задачи обводнения и улучшения водоснабжения остальной территории пастбищ.

За многие годы министерство не направило на стройку и предприятия треста на числа окончательных вузы и техникумы ни одного инженера, строителя, механика, не даю ни одного специалиста других ведущих специальностей, необходимых для обводнения пастбищ.

До настоящего времени строительство водопойных пунктов велось беспорядочно, одновременно на многих массивах. Дропы и производственно-культурные пастбища не сооружались. На перепадах, организовано работ, поощрялось строительство дорог, дающих фонтанную воду.

С этой практикой надо покончить. Основные усилия следует сосредоточить на одном крупном пастбище, вести работы по строго разработанному плану. На рабочих же массивах целесообразно выполнять лишь неотложные работы.

Разумеется, сосредоточенное освоение крупных массивов надо начинать с устройства проходной для автомашин дороги. Дорога должна соединить ближайшие оазисы и транспортные базы с центром осваиваемого массива, где будет поселок строителей (котлован, кстати сказать, по окончании обводнения массива может сохраниться как производственно-культурный центр по обслуживанию каракулеводства).

В строительстве таких дорог крайне заинтересованы колхозы, отгораживающие свои участки от соседних братских республик.

Однако в Узбекистане план строительства типовых кутанов ежегодно не выполняется. Значительная часть поголовья не обеспечена помещениями, что резко снижает продуктивность овец и приводит к падежу скота в зимовку.

Резкое отставание строительства кутанов и других производственных помещений на пастбищах объясняется не только недостаточным вниманием к этому важному мероприятию со стороны областных и районных партийных и советских органов, но и серьезными трудностями, встающими перед колхозами в осуществлении этого строительства.

Когда заходит разговор о подборе редакторов сценарного отдела, в Министерстве культуры позвывают плачами: где, дескать, найти людей со специальным образованием? Но не ищут. А люди такие есть: выпускники института киноискусства, театрального института, драматургии, опытные литераторы.

Мы привыкли к тому, что инженер-экономиста не посылают работать машинистом паровоза, так же, как агроном сейчас рекомендуют заниматься сельским хозяйством, а не переписыванием бумаг.

Исполком Янкобагского районного Совета рассмотрел вопрос о предоставлении земельных участков гражданам для индивидуального строительства и огорождения.

11 рабочих и служащих предприятия, расположенных в районном центре, получили участки размером по 600 кв. метров на землях госземфонда для строительства жилых домов и разведения при них садов и огородов.

скот на обводняемых пастбищных массивах. Бездорожье мешает им обслуживать каракульские фермы. Колхозы с охотой выделяют необходимую для прокладки магистралей рабочую силу.

XIV пленум правления Союза советских писателей

21 октября в Московском Доме кино открылся XIV пленум правления Союза советских писателей СССР. В работе пленума принимают участие писатели Москвы, Ленинграда, представители писательских организаций союзных и автономных республик, краев и областей, критики, деятели театра и кино.

Пленум открыл генеральный секретарь Союза советских писателей СССР А. А. Фадеев.

В повестке дня пленума три вопроса: о состоянии и задачах современной драматургии, о работе второго Всесоюзного съезда советских писателей и организационные вопросы, выборы руководящих органов правления Союза советских писателей СССР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель генерального секретаря Союза советских писателей К. М. Симонов.

Докладчик отмечает оживление в области советской драматургии и вызванное этим оживление театральной критики. Появление новых пьес обещает, что нынешний театральный сезон будет более богатым и интересным, чем предыдущие годы.

Остаиваясь на началах советской драматургии, докладчик говорит о необходимости глубже осваивать классическое наследие, учиться на образцах советской многонациональной драматургии, в которой нашла отражение многогранная жизнь нашего советского общества.

Он подчеркивает задачи повышения драматургического мастерства, создания в пьесах характера положительного героя, жизненно правдивого образа партийного руководителя — воюющая масс, бичевания пороков и недостатков, еще имеющих распространение в жизни, указывает на необходимость развития разнообразных жанров советской комедии.

От успехов литературы в создании ярких характеров положительных героев, говорит докладчик, зависит всего и раньше всего зависит решение проблемы художественного изображения народа, раскрытия средствами искусства решающей роли трудовых масс в развитии общества. Задача создания истинно художественного образа положительного героя и задача беспощадной борьбы со всеми теневыми явлениями действительности диалектически дополняют друг друга и составляют две стороны одной и той же задачи — правдиво показать жизнь нашего общества.

Задача театральной критики — быть глашатая творческой смелости в драматургии, поборницей художественного своеобразия ее новых произведений. Критика должна заботиться о том, чтобы драматургия правдиво показывала жизнь, не робела перед трудностями в постановке острых вопросов.

Мы приложим все усилия, — сказал в заключение тов. Симонов, — чтобы достойно ответить на требования партии, на требования народа. Мы будем отвечать своими пьесами на волнующие советских людей вопросы жизни, работы, дружбы, любви, быта.

С докладом выступил председатель комиссии по драматургии Союза советских писателей СССР В. А. Лавренко.

Вечером начался пленум по первому вопросу. (ТАСС).

СОВЕРШАЮТ АГИТАТОРОВ И ПРОПАГАНДИСТОВ ГОР. МОСКВЫ

21 октября в МК КПСС состоялось собрание агитаторов и пропагандистов гор. Москвы.

С инструктивным докладом о 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил тов. В. С. Кружков. (ТАСС).

Нерешенные вопросы дальнейшего развития каракулеводства

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил важнейшую задачу — ликвидировать материальное отставание в развитии животноводства, создать прочную кормовую базу, обеспечить поголовье скота и птицы помещениями, добиться решительного повышения продуктивности животноводства, высоких темпов роста поголовья скота, улучшения его породности и в ближайшие 2-3 года достигнуть резкого увеличения производства продуктов животноводства.

В Узбекистане ведущей отраслью животноводства является каракулеводство. В его развитии за последние годы колхозы республики добились некоторых успехов. За период с 1949 года поголовье каракульских овец в колхозах возросло на 48 процентов, улучшено качество каракульских смутков.

Но достигнутые результаты далеко не достаточны. В ряде областей медленно растет поголовье каракульских овец.

Главная причина, сдерживающая развитие каракулеводства, состоит в том, что во многих колхозах неудовлетворительно поставлено содержание овец, слаба кормовая база. В настоящее время в республике используются не более 60 процентов естественных пастбищ.

Полное и более правильное использование пастбищ в республике позволяет увеличить поголовье овец почти в два раза, что даст возможность крупно поднять производство мяса, шерсти, каракульских смутков, масла и сделать каракулеводство одной из высокопродуктивных и доходных отраслей сельскохозяйственного производства колхозов республики. К сожалению, эта возможность пока что не используется.

Опыт передовых колхозов показывает, что резкий подъем каракулеводства может быть обеспечен при условии коренного улучшения содержания и кормления каракульских овец, при переходе к культурному содержанию животных.

В ближайшие годы необходимо обводнить несколько миллионов гектаров новых пастбищ. Это даст колхозам дополнительно до 2 миллионов тонн пастбищных кормов. Следует улучшить водоснабжение ныне используемых пастбищ, оросить артезианскими, родниковыми и колодезными водами не менее 10 тысяч гектаров пустыни для посева фуражных и продовольственных культур.

В зоне пустынных каракулеводческих пастбищ почти нет естественных источников воды. А без нее пастбища использовать нельзя.

В зоне пустынных каракулеводческих пастбищ почти нет естественных источников воды. А без нее пастбища использовать нельзя.

В Узбекистане ведущей отраслью животноводства является каракулеводство. В его развитии за последние годы колхозы республики добились некоторых успехов.

Но достигнутые результаты далеко не достаточны. В ряде областей медленно растет поголовье каракульских овец.

Главная причина, сдерживающая развитие каракулеводства, состоит в том, что во многих колхозах неудовлетворительно поставлено содержание овец, слаба кормовая база.

Полное и более правильное использование пастбищ в республике позволяет увеличить поголовье овец почти в два раза, что даст возможность крупно поднять производство мяса, шерсти, каракульских смутков, масла и сделать каракулеводство одной из высокопродуктивных и доходных отраслей сельскохозяйственного производства колхозов республики.

Опыт передовых колхозов показывает, что резкий подъем каракулеводства может быть обеспечен при условии коренного улучшения содержания и кормления каракульских овец, при переходе к культурному содержанию животных.

В ближайшие годы необходимо обводнить несколько миллионов гектаров новых пастбищ. Это даст колхозам дополнительно до 2 миллионов тонн пастбищных кормов.

В зоне пустынных каракулеводческих пастбищ почти нет естественных источников воды. А без нее пастбища использовать нельзя.

В зоне пустынных каракулеводческих пастбищ почти нет естественных источников воды. А без нее пастбища использовать нельзя.

В Узбекистане ведущей отраслью животноводства является каракулеводство. В его развитии за последние годы колхозы республики добились некоторых успехов.

Но достигнутые результаты далеко не достаточны. В ряде областей медленно растет поголовье каракульских овец.

Главная причина, сдерживающая развитие каракулеводства, состоит в том, что во многих колхозах неудовлетворительно поставлено содержание овец, слаба кормовая база.

Полное и более правильное использование пастбищ в республике позволяет увеличить поголовье овец почти в два раза, что даст возможность крупно поднять производство мяса, шерсти, каракульских смутков, масла и сделать каракулеводство одной из высокопродуктивных и доходных отраслей сельскохозяйственного производства колхозов республики.

Опыт передовых колхозов показывает, что резкий подъем каракулеводства может быть обеспечен при условии коренного улучшения содержания и кормления каракульских овец, при переходе к культурному содержанию животных.

В ближайшие годы необходимо обводнить несколько миллионов гектаров новых пастбищ. Это даст колхозам дополнительно до 2 миллионов тонн пастбищных кормов.

В зоне пустынных каракулеводческих пастбищ почти нет естественных источников воды. А без нее пастбища использовать нельзя.

ИЗБРАНИЕ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ ВФП

ВЕНА, 20 октября. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось заседание Генерального совета и Исполнительного комитета Всемирной федерации профсоюзов (ВФП).

На своем заседании Генеральный совет единогласно избрал генеральным секретарем Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайана.

Исполнительный комитет ВФП единогласно избрал председателем ВФП, Исполнительное бюро в составе 14 человек и четырех секретарей ВФП.

Председателем ВФП избран Джузеппе ди Витторно (генеральный секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда).

В состав Исполнительного бюро вошли: ди Витторно — председатель ВФП (Италия), генеральный секретарь ВФП (Франция), вице-председатели: Н. М. Шверник (СССР), Алан де Леап (Франция), Лю Нин-и (Китай), Ломбардо Толедано (Латинская Америка), Герберт Варине (Германия), Данте (Индия), Абдулла Диалло (Африка), Ласаро Пенья (Куба), Тесла (Чехословакия), Ньюно (Индонезия), Бранден (Голландия), Лунеси (Бразилия).

Секретарями ВФП избраны: Казаков, Грасси, Лю Чжан-шэн и Журдан.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Утром 20 октября состоялось заседание Совета Безопасности по «палестинскому вопросу».

В начале заседания представитель Греции внес предложение принять повестку дня в следующей формулировке: «Палестинский вопрос: соблюдение и обязательное выполнение общих соглашений о перемирии с особым упоминанием имевшие недавно место акты насилия и, в частности, на инцидент, случившийся в Кибиби 14 и 15 октября. Доклад начальница штаба организации по наблюдению за выполнением условий перемирия».

Это предложение греческого делегата было поддержано представителями США и Англии. Делегат Ливана также высказался в пользу этого предложения.

Представитель СССР А. Я. Вышинский заявил, что делегация СССР не возражает против повестки дня, предложенной представителем Греции. Это предложение отвечает требованию об уточнении повестки дня, на котором делегация СССР настаивала на вчерашнем заседании.

Повестка дня была единогласно принята советом.

Представители США, Англии и Франции выступили с заявлениями, в которых они выразили беспокойство в связи с инцидентами на демаркационной линии между Израилем и арабскими государствами. Они заявили, что Совет Безопасности должен принять соответствующие меры для уменьшения напряжения в этом районе, но лишь после того, как он заслушает доклад начальница штаба организации по наблюдению за выполнением условий перемирия генерала Беннике.

После выступления представителя Ливана председатель Совета Безопасности сообщил, что он созывает следующее заседание Совета после приезда в Нью-Йорк генерала Беннике.

ЗАЯВЛЕНИЕ ФРЕДЕРИКА ЖОЛИО-КЮРИ

ПРАГА, 21 октября. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира передал для опубликования следующие заявления председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри:

С 23 по 28 ноября в Вене состоится сессия Всемирного Совета Мира.

В рамках проводимой кампании она обсудит вопрос о действиях всех миролюбивых людей, независимо от их прошлых или настоящих разногласий, с целью добиться от правительства разрешения в духе уважения независимости и безопасности народов разногласий и конфликтов между народами на основе соглашения, приемлемых для всех, и в частности:

— о контролируемом запрещении водородной бомбы и всех видов оружия массового уничтожения и сокращения вооружений;

— об урегулировании корейского и германского вопросов, которые остаются в настоящее время основную угрозу для мира во всем мире.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ФРАНЦУЗСКИМИ ВЛАСТЯМИ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 21 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», французский суд в Алжире приговорил к тюремному заключению сроком на один год и к уплате крупного денежного штрафа трех секретарей альянса Коммунистической партии: Ларби Бухали, Бапира Хаджи Али и Поля Кабаллеро, которым вменяются в вину призывы к солидарности с тунисским народом, ведущим борьбу за национальную независимость.

Этот же суд приговорил к одному году тюремного заключения редактора газеты «Либерте» и к 6 месяцам тюрьмы двух других алжирских коммунистов. Всем им было предъявлено то же самое обвинение.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 23/х Васса Железнова, 24/х Рассказ о Турции.

ТЕАТР им. НАВОИ — 23/х Фауст (вместо объявленного спектакля Нёр Фауст), 24/х Спящая красавица.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 24/х Замужняя невеста.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 23, 24 и 25/х гастроль Ленинградского ансамбля танца. Художественный руководитель А. Обрант. Начало в 8 ч. вечера.

25/х Музыкальный лекторий для школьников 5 и 7-х классов: лекция-концерт «Как научиться слушать музыку». Действительный абонемент № 1. Начало в 3 ч. дня.

ТАШКОЦИРК — гастроль азербайджанского циркового коллектива и мастеров циркового искусства. Представления в 3 отделениях: а) цирк, б) цирк, в) цирк. Ул. УССР П. Боровиков. Начало в 8 ч. вечера. В воскресенье, 25/х, три представления. Начало в 1, 4 ч. дня и 8 ч. вечера.

«РОДИНА», «ВАТАН», «ИСКРА» (звезда), «ИСКРА» (звезда), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», им. НАВОИ (звезда), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», ДНЕВНИК КИНОТЕАТРА, «УДАРНИК», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», им. ПУШКИНА, ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — новый цветной художественный фильм «Корабли штурмуют бастионы» (Адмирал Ушаков, 2-я серия).

ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — в малом зале Адмирал Ушаков (1 серия), в большом зале — Корабли штурмуют бастионы.

КЛУБ СВЯЗИ — Парская обитель (2-я серия).

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 23 и 25/х НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ Лауреат Сталинской премии Ярослав Галан

Любовь на рассвете Современная быль в 3 действиях. Режиссер — В. Я. Головинер, нар. арт. ВССР. Художники — И. Я. Вальденберг и Ю. В. Ушаков.

Протест генерала Ли Сан Чо против нарушения американцами соглашения о перемирии

ПЕКИН, 21 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кэсона 19 октября:

Сегодня на заседании военной комиссии по перемирию корейско-китайской стороны в третий раз заявила решительный протест против саботирования американцами разъяснительной работы, в нарушение соглашения о компетенции комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств.

Старший делегат в комиссии от корейско-китайской стороны генерал-лейтенант Ли Сан Чо потребовал, чтобы американская сторона прекратила использование гоминдановских и лисьян-

новских агентов, зачисленных в лагеря военнопленных, т. е. эти агенты, являясь на разъяснительные беседы в качестве представителей и переводчиков американской стороны, запутывают военнопленных и всячески мешают им требовать репатриации. Он указал, что военная комиссия по перемирию несет ответственность за выполнение соглашения о перемирии, в том числе соглашения о компетенции нейтральной комиссии по репатриации. Американская сторона, заявил генерал-лейтенант Ли Сан Чо, не может уйти от ответственности за срыв разъяснительной работы.

Американцы продолжают срывать разъяснительную работу среди военнопленных

ПЕКИН, 21 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил из Кэсона 20 октября:

Сегодня на разъяснительные беседы в Тонкиане не был доставлен ни один из военнопленных.

Начальник штаба индийских охранных войск бригадир генерал Кауль сообщил корейско-китайской стороне, что из секторов лагеря невозможно было вывести ни одного военнопленного.

Это уже третий случай срыва разъяснительных бесед.

В то время как в течение последних пяти дней планы корейско-китайской стороны в отношении разъяснительной работы срываются, планы лисьянновских и гоминдановских агентов, направленные на срыв этой работы, встречают терпимое отношение. Поскольку нейтральная комиссия по репатриации не принимает эффективных мер для пресечения действий агентов, которые не позволяют военнопленным выхо-

дить из секторов, ни один пленный кореец не был в состоянии присутствовать на разъяснительных беседах, как того требует соглашение о компетенции комиссии.

Пассивность нейтральной комиссии по репатриации в деле выполнения своих обязанностей за последние несколько дней еще больше увеличила надежды американцев на то, что разъяснительная работа в конце концов будет полностью сорвана. Вчера гоминдановское информационное агентство заявило, что разъяснительная работа займется на неопределенное время, а сегодня корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщил из Муаньсана, что эта работа «полностью сорвется». Очевидно, что если нейтральная комиссия по репатриации не примет эффективных мер с тем, чтобы положить конец разгулу террора в секторах лагеря, она не сможет выполнить возложенную на нее задачу.

АГЕНТСТВО СИНЬХУА О ПРОИЗВОЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЯХ АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 21 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Кэсона, американцы распространяют вымысел о том, что корейско-китайская сторона будто бы направляет в места, отведенные для разъяснительной работы, больше представителей, чем это положено. В своем вчерашнем обращении к нейтральной комиссии по репатриации представитель американской стороны Хэмблен угрожал ввести строгий контроль на пропускных пунктах у военной демаркационной линии.

Цель новой американской угрозы — под предлогом проверки удостоверений представителей корейско-китайской стороны втянуть время и тем самым помешать разъяснительной работе.

Угроза Хэмблена, продолжает корреспондент, являет собой новую попытку ущемить законные права нейтральной комиссии по репатриации. В параграфе 3 (С) временного соглашения, которое служит дополнением к соглашению о перемирии, ясно говорится, что лица, которым поручена разъяснительная работа, могут беспрепятственно передвигаться в районе, где военнопленные находятся под контролем нейтральных охранных войск. Старший представитель корейско-китайской стороны генерал Ли Сан Чо заявил на заседании военной комиссии по перемирию, что корейско-китайская сторона не потерпит никакого посяательства на свободу передвижения ее представителей на территории демилитаризованной зоны.

ПРОТИВ ГРЕКО-АМЕРИКАНСКОГО ВОЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ

АФИНЫ, 21 октября. (ТАСС). В греческих газетах опубликовано обращение исполкома Единой демократической левой партии (ЕДА) к парламенту, всем политическим партиям и греческому народу о последствиях, к которым может привести греко-американское военное соглашение.

Партия ЕДА считает, говорится в обращении, что соглашение наносит смертельный удар интересам народа и независимости родины. Размещение иностранных войск на территории страны и тем более уступка национальной терри-

тории совершается незаконно, так как ни правящие партии, ни один из депутатов в своих предвыборных программах заявления не говорили об этом народу и не требовали на это его согласия. Правительство обязано испросить у народа специальные полномочия парламенту для утверждения греко-американского соглашения. Если правительство не будет считаться с мнением народа, тогда партии парламентской оппозиции должны найти способ выявления народного мнения по данному вопросу.

ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В ТУРЕЦКИЕ ПОРТЫ

СТАМБУЛ, 21 октября. (ТАСС). Сегодня в Стамбульский порт прибыла американская эскадра в составе кораблей 6-го американского флота. В эскадру входят два тяжелых крейсера, пять эсминцев, авианосец и другие корабли.

Сегодня же в Измирский порт прибывает вторая американская эскадра в составе авианосца, девяти эсминцев, двух подводных лодок и одного вспомогательного судна.

Производство хлопка в Китае

ШАНХАЙ, 21 октября. (ТАСС). Хлопок является важнейшей сельскохозяйственной культурой Китая. Однако в период гоминдановского господства эта отрасль хозяйства пришла в упадок. Текстильная промышленность испытывала острый недостаток в хлопке и находилась в полной зависимости от импорта, главным образом из США. По данным журнала «Диллижанс», в 1946 г. из Америки было ввезено 92 проц. всего импортированного хлопка. На приобретение сырья для текстильных предприятий Китай тратил огромные средства.

После освобождения в Китае началась упорная борьба за увеличение производства хлопка. За три года площадь под хлопком по сравнению с 1949 г. расширилась на 96 проц., а в 1952 г. на 40 проц. превзошла площадь под хлопком в самом благоприятном году до антияпонской войны. Из года в год растет валовый сбор хлопка. Если продукция самого высокого по урожайности 1936 года принять за 100, то в 1949 г. она составила 52,4 проц., в 1950 г. — 83,7 проц., в 1951 г. — 133 проц., в 1952 г. — 155,7 проц. По предварительным подсчетам, в 1953 г. хлопка будет собрано на 16 проц. больше, чем в 1952 г.

Большие успехи, пишет журнал, достигнуты в повышении урожайности хлопковых полей. В старом Китае урожай хлопка более 300 цинней (1 цинней равен 500 гр.) с одного му (1 му равен 0,06 га) был весьма редким явлением, а сейчас урожай в 500—600 цинней с му не является редкостью. Всеитянский рекорд урожайности хлопка превышает 1.000 цинней с одного му.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

ЦИУРИХ, 22 октября. (ТАСС). Вчера в 29-м, предпоследнем туре шахматного матча-турнира претендентов на матч с М. Ботвинником быстро закончился ничью встреча Смыслов—Найdorf и Штальберг—Эйве. С ничейным результатом после оживленной борьбы оказались также партии Котв—Авербах, Геллер—Петросян и Керес—Тайманов. Болеславский проиграл Сабо, Ревельский выиграл у Глигорича.

Таким образом во вчерашнем туре закончились все встречи.

Сегодня состоится доигрывание неоконченных партий перед последним туром, которое определит положение участников в турнирной таблице.

Сейчас впереди Смыслов, имеющий 17,5 очка, у Ревельского—15,5 и одна отложенная партия, у Брошштейна и Кереса—по 14,5 очка и по одной отложенной партии. Петросян имеет 14,5 очка.

УСПЕХ ФУТБОЛИСТОВ «ПАХТАГОРА»

Во Фрунзе закончились всесоюзные зональные соревнования колхозных команд по футболу.

Футболисты ДСО «Пахтакор» провели розыгрыш без поражений и заняли первое место, получив право выступать в финальных соревнованиях, которые состоятся в Симферополе с 4 по 9 ноября. (VsTAT).

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЭЗЫЛ УЗБЕКИСТАН»

Передоля — Современное заготовить корма для скота.

День Советского Узбекистана.

Достоин встретит 36-ю годовщину Великого Октября.

Статья А. Николаева — Жилищное строительство в СССР.

Широко развернулось соревнование на сборе хлопка.

Статья А. Гусевой — Образцово подготовиться к зимовке скота.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ВСТРЕЧИ ЧЛЕНОВ ДЕЛЕГАЦИИ ДЕЯТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ С ПОЛЬСКИМИ ТРУДЯЩИМИСЯ

ВАРШАВА, 21 октября. (ТАСС). В городах и селах Польши проходят многочисленные встречи членов делегации деятелей советской культуры, находящейся в Польше в связи с месячным укреплением польско-советской дружбы, с польскими рабочими, крестьянами, научными работниками и молодежью.

Сегодня член советской делегации товарищ скоростник московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе А. Павлов провел в ремонтно-механическом цехе варшавского завода легковых автомобилей показ советского метода скоростной обработки металла. Деталь, на обработку которой по норме требуется три с половиной часа, Павлов обработал менее чем за 13 минут — в 16 раз быстрее, чем предусмотрено нормой.

В заводском Доме культуры состоялась встреча Павлова с варшавскими автомобильными рабочими и рабочими металлообрабатывающих заводов Варшавы и Варшавского вождовода. Советский товарищ рассказал собравшимся о широ-

ком распространении на предприятиях Советского Союза метода скоростной обработки металла. Встречи между Павловым и польскими рабочими состоялись также на тракторном заводе «Урсус», на познанском машиностроительном заводе имени Сталина и других предприятиях страны.

Член советской делегации помощник мастера ткацкой фабрики комбината «Трехгорная мануфактура» В. Арбатский встретился на днях с коллективом текстильной фабрики в Жирардуве. Его беседа с рабочими была посвящена достижениям советских текстильчиков.

Член советской делегации директор совхоза «Пролетарий», Владимирской области, Г. Платонов побывал в некоторых государственных сельскохозяйственных кооперативах, где поделился опытом работы своего совхоза, рассказал польским друзьям о том, какое внимание уделяют Коммунистическая партия и Советское правительство развитию сельского хозяйства в Советском Союзе.

Кризисные явления в сельском хозяйстве США

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). В выступлениях представителей американских деловых и политических кругов, а также на страницах газет и журналов все чаще прославляются тревожные нотки по поводу кризисных явлений в сельском хозяйстве США.

Газета «Джорнал оф коммерс» недавно писала в своей редакционной статье, что «дни фермерского процветания... окончились». Председатель товарно-кредитной корпорации Джон Дэвис в заявлении, опубликованном в печати, более определенно указывает, что американские «фермеры переживают кризис».

Непрерывное падение доходов фермеров, рост нерезализованных запасов сельскохозяйственных товаров, находящихся на складах товарно-кредитной корпорации, дальнейшее снижение жизненного уровня фермерских масс нарастают с ростом прибыли крупных сельскохозяйственных монополий и корпораций, занимающихся переработкой сельскохозяйственных продуктов, падение оптовых и розничных цен на эти продукты — таковы некоторые черты усиливающихся кризисных явлений в сельском хозяйстве США. Сокращение емкости внутреннего рынка вызывается главным образом тем, что крупные монополии ради получения прибыли искусственно поддерживают высокие цены на продукты сельского хозяйства, в силу чего создается мнимое перепроизводство сельскохозяйственных товаров.

Один из бывших директоров компании «Дженерал эллектрик» Т. К. Куинн в своей книге «Крупные монополии — угроза демократии» пишет: «Если масса картофеля и бесчисленное количество крупного скота и свиной должны уничтожаться ради поддержания рыночных цен, в то время как народ нуждается в овощах и продуктах животноводства, то это — искусственные меры, выходящие за рамки мыслимого, которые выглядят, как осуждение существующей системы».

С каждым месяцем ухудшается конъюнктура на внешних рынках сырья. Как сообщила газета «Нью-Йорк таймс», министерство земледелия США опубликовало заявление, в котором говорится, что в истекшем 1952-1953 финансовом году экспорт сельскохозяйственных товаров сократился на 31 процент по сравнению с 1951-52 финансовым годом. Согласно сообщению агентства Юнайтед Пресс, экспорт хлопка за истекший финансовый год сократился на 52 проц., пшеницы и пшеничной муки — на 36 проц. и табака — на 13 процентов.

В результате сокращения емкости внешнего и внутреннего рынка наблюдается быстрый рост нерезализованных запасов сельскохозяйственных продуктов.

Газета «Уолл-стрит джорнал» писала 24 сентября с. г., что у товарно-кредитной корпорации имеется кукурузы на 710 млн. долларов, пшеницы на 1082 млн. долларов, молочных продуктов на 355 млн. долларов.

Особенно тяжелое положение создается на рынках сбыта пшеницы. Правительство пошло по пути сокращения размеров посевных площадей под пшеницей на 1954 год. В 1954 г. будет засеяно на 20 проц. меньше площади, чем в 1953 году. Планируются принудительные меры по сокращению производства хлопка. 9 октября министр земледелия США Бенсон предложил принять на 1954 год новую квоту продаж хлопка — на 27 проц. меньше предлагаемого производства хлопка в 1953 году.

Однако американская буржуазная печать с тревогой отмечает, что никакие правительственные меры по ограниче-

нию производства сельскохозяйственных продуктов не могут удержать растущий объем нерезализованных запасов сельскохозяйственных продуктов.

Покупательная способность фермеров неуклонно снижается. Из данных, опубликованных в бюллетене министерства земледелия США «Сельскохозяйственная статистика» за 1951 год, а также в номере журнала «Агркультурал аутлук дайджест» от 26 мая 1953 года, видно, что общая покупательная способность фермеров в 1952 году была на 3,84 млрд. долларов, т. е. на 30 проц. меньше, чем в 1947 году.

Процесс обнищания фермеров происходит с еще большей интенсивностью в 1953 году. Доход фермеров 11 Западных Штатов в 1953 году, по оценке правительственного «Бюро сельскохозяйственной экономики», в среднем будет почти на 10,5 проц. ниже 1952 года. Доход фермеров штата Калифорния сократится более чем на 9 проц. по сравнению с 1952 годом.

Бюллетень «Нейшл грейдж мансли» в августовском номере писал: «Покупательная способность фермеров в настоящее время является самой низкой с 1941 года, а доля фермерского дохода в общем национальном доходе страны является самой низкой за последние 25 лет».

В конце августа газета «Пост диспетч» опубликовала статью Джозефа Хенлона «Цены на продукты питания растут, а фермер получает меньше». В статье говорится, что, несмотря на рост розничных цен на сельскохозяйственные продукты, фермеры выручают меньше, чем в 1947—49 гг. Многие мелкие фермеры находятся на грани разорения. Газета «Уолл-стрит джорнал» недавно писала, что, по мнению банкиров, процесс поглощения мелких ферм крупными будет продолжаться.

В то время как положение фермерских масс ухудшается, растут прибыли крупных сельскохозяйственных монополий. Согласно данным, недавно опубликованным «Нейшл сити банк оф Нью-Йорк», чистая прибыль 28 крупнейших пищевых компаний за шесть месяцев 1953 года выросла на 21 проц. по сравнению с тем же периодом 1952 года, составив 71.166.000 долларов против 58.818.000 долларов за шесть месяцев 1952 года. Прибыли компании «Клайтон фудс» после уплаты налогов выросли в первом квартале 1953 года на 651 процент, «Континенгал байкинг компания» — почти на 132 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. «Дженерал фудс корпорейшн» недавно объявила, что с 31 марта 1952 года по 31 марта 1953 года ее чистая прибыль составила примерно 24.800 тыс. долларов по сравнению с 20.435 тыс. долларов за предыдущие 12 месяцев. Прибыли «Корн продуктс рифайнинг компания» составили в первом квартале 1953 года 3.750 тыс. долларов — на 50 процентов больше, чем в первом квартале 1952 года.

В брошюре «Кризис сельского хозяйства при Эйзенхауэре» редактор бюллетеня «Фактс фор фармерс» Ку пишет, что в связи с ухудшающимся положением все большее число фермеров спрашивает: почему правительство вместо затрат на проведение политики холодной войны не осуществляет программы мирного строительства? Почему не строятся дома, школы и больницы, которые так необходимы? Почему нельзя осуществить большую общенациональную программу борьбы с засухой, предотвращения наводнений и охраны земельных ресурсов? Почему нельзя распределить продукты питания среди нуждающихся вместо того, чтобы сосредоточивать их на складах с тем, чтобы затем уничтожить?

В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ СПЕШАТ ОСВОБОДИТЬ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

ВАШИНГТОН, 22 октября. (ТАСС). Государственный департамент сообщил корреспондентам, что канцелярия верховного комиссара США в Германии и

штаб главнокомандующего американской армией в Европе совместно объявили о создании комитета по поминанию военных преступников.